
Kurzanleitung
Mehrwertsteuerumstellung 
bei der Kassensoftware REA S5 (Mehrfachänderung)
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Anleitung: REA S5 
1. Änderungen direkt am Artikel

Um Ihre Mehrwertsteuersätze am Artikel zu ändern, müssen Sie sich zunächst an Ihrem  
Cloud Portal mit Ihrem Benutzernamen und Ihrem Passwort anmelden.
Das Cloud Portal finden Sie unter https://rea-s5.kassenspeicher.de/

Auf Ihrer Startseite sehen Sie im linken Bereich die Navigation.  
Wählen Sie bitte Stammdaten.
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Wählen Sie im Folgenden den Punkt Artikel aus. Sie sehen die Artikel in Listenform.

Über die Filter im Tabellenkopf können Sie die 
Auswahl der angezeigten Artikel beeinflussen.  
In diesem Beispiel lassen wir uns alle Artikel 
anzeigen, die zum Frühstück gehören. 

Der Mehrwertsteuersatz Inhaus ist hier 
19,00 %. Der alternative Mehrwertsteuersatz  
ist in der Regel der Außer Haus Steuersatz. 
Prüfen Sie die Einteilung in den Grundein­
stellungen unter dem Reiter »Preise & MwSt«.
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Sie können in der Spalte den Mehrwertsteuersatz an jedem Artikel ändern.  
Das geht auch per »Copy & Paste«. 

Sind die Änderungen gemacht, speichern Sie diese.

	 Bitte beachten Sie, dass diese Änderungen sofort wirksam werden,  
sobald die Kasse sich mit dem Cloud Konto synchronisiert.
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2. Änderungen für alle Artikel bzw. für eine Auswahl von Artikeln

2.1 Eine Massenänderung anlegen und sofort veröffentlichen

Über die Filter im Tabellenkopf können Sie die Auswahl der 
angezeigten Artikel beeinflussen. In diesem Beispiel lassen wir 
uns alle Artikel anzeigen, die zum Frühstück gehören. 

Der Mehrwertsteuersatz 
Inhaus ist hier 19,00 %. 

Über die Funktion Massenänderung können Sie für alle oder 
ausgewählte Artikel Änderungen vornehmen.
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Im Massenänderungsassistenten wählen Sie im ersten Schritt die Artikel aus, 
die Sie ändern möchten. Das können sein:
–	 alle Artikel
–	 die Artikel, die Sie zuvor gefiltert haben, in unserem Beispiel alle Artikel aus der  
	 Artikelgruppe »Frühstück«
–	 die Artikel, die Sie manuell ausgewählt haben
–	 die Artikel, die Sie nicht ausgewählt haben

Über Weiter kommen Sie zur Seite, auf der  
Sie die gewünschten Änderungen bestimmen.

Wählen Sie das Element der Artikelstammdaten, das Sie ändern wollen. In unserem Beispiel  
wählen wir die Mehrwertsteuer. Der dazugehörige Abschnitt mit den Details öffnet sich.
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Im Feld Mehrwertsteuer setzen Sie den 
gewünschten Wert. In unserem Beispiel auf 7 %, 
um den Mehrwertsteuersatz der Artikel in der 
Artikelgruppe Frühstück auf 7 % zu setzen. 

Im nächsten Schritt Vorschau werden Ihnen die Artikel inklusive der Änderungen angezeigt ohne 
jedoch, dass die Änderungen bereits wirksam sind.

Die angezeigten Beispiele dienen lediglich der 
Illustration der angestrebten Änderungen. 
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Die Vorschau zeigt Ihnen die geplanten Änderungen zur Kontrolle. Sollten Sie Korrekturen vornehmen 
wollen, dann nutzen Sie bitte den Zurück Button.  

Sind die geplanten Änderungen so wie gewünscht, geht es mit Weiter zum letzten Schritt.

In diesem letzten Schritt entscheiden Sie,  
ob die Änderungen sofort wirksam sein sollen:  
Die Änderungen sind in Ihrer Kasse verfügbar, 
sobald die Kasse per Synchronisation sich mit 
Ihrem Cloud Konto verbindet.

Oder ob die Änderungen  später wirksam 
werden sollen: Die Änderungen liegen in einer 
Art Zwischenspeicher, können später wieder 
aufgerufen und aktualisiert, veröffentlicht oder 
auf einen Zeitplan gelegt werden.

Mit Durchführen  
bestätigen Sie Ihre Entscheidung.
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2.2 Änderungen auf einen Änderungsplan legen  
und ein Wirksamkeitsdatum festlegen

Wählen Sie die Option 
In neuen Änderungsplan speichern 

und Bestätigen Sie die Auswahl mit  
Durchführen.

Geben Sie dem Plan einen sprechenden Namen. 
Sollten Sie mehrere Änderungspläne anlegen,  
ist es hilfreich eine kurze Beschreibung hinzu­
zufügen. Dem Änderungsplan können Sie eine 
Farbe geben, um in der Übersicht Ihrer Pläne 
einen besseren Überblick zu behalten.

Mit Hinzufügen wird der Plan gespeichert.
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In der Übersichtsseite finden Sie Ihre Änderungspläne.
In unserem Beispiel den Plan Mehrwertsteuer 7% – 2026.

In der rechten Bildschirmhälfte sehen Sie die 
entsprechenden Grunddaten.

Die gespeicherten Änderungspläne erreichen Sie von jeder Seite aus über den linken Navigationspunkt 
Änderungspläne.

Über den Punkt Veröffentlichung planen 
können Sie die Änderungen sofort oder zu einem 
festgelegten Zeitpunkt auf die Kasse(n) bringen.
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Sie können über den Zeitplan die Änderungen
auf ein Datum sowie auf eine Uhrzeit festlegen; 
diese Festlegung ist zu speichern.  
Sobald die Kasse sich mit Ihrem Cloud Konto 
synchronisiert, werden die Änderungen zur fest­
gelegten Zeit übernommen.

Sie entscheiden, dass die Änderungen  
sofort wirksam werden.
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Für den Fall der Fälle: Sie können das Veröffentlichungsdatum zurücknehmen und ändern.
Sie können auch, die Änderungen, die Sie über »Sofort veröffentlichen« direkt übernommen haben, 
zurücknehmen. Nutzen Sie dazu den Button Veröffentlichung ändern und folgen Sie den 
Anweisungen in den Folgefenstern.

	 Bitte beachten Sie, dass veröffentliche Änderungspläne nur einige Stunden nach 
Veröffentlichung zurückgerufen werden können. Bei Sofortänderungen ist dies nur noch  
ca. 15 Minuten nach der Änderung möglich.


